

神舟十九号飞船计划近日择机实施发射



神舟十九号计划近日择机实施发射，飞船组合体已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍，10月22日下午，神舟十九号载人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体已转运至发射区。

目前，发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

国内

今年前9个月 我国追回160.6亿元医保资金

2024年医保基金监管趋势交流会暨蓝皮书发布会22日在京召开，会上发布了《中国医疗保障基金监督管理发展报告(2023—2024)》。记者从发布会上获悉，国家医保局飞行检查已覆盖全国所有省份，检查定点医药机构500家。今年1月至9月，全国各级医保部门共追回医保资金160.6亿元。

国家医保局基金监管司有关负责人在发布会上

介绍，今年以来，在进一步强化基金监管上，基金监管工作取得了积极成效。截至9月，国家飞检已覆盖全国所有省份，检查定点医药机构500家，超过了前五年的总和。据介绍，今年1月至9月，全国各级医保部门共追回医保资金160.6亿元，同比增长38.7%。截至目前，医疗机构通过自查自纠主动退回的金额近36.2亿元。

国际

美国发生家庭枪案致5人死亡 嫌疑人为一名未成年人



美国华盛顿州西雅图市警方21日说，执法人员当天早晨在西雅图附近福尔城一处住宅中发现五人遭枪击身亡。一名未成年人已被警方抓捕。

美联社引述华盛顿州金县治安官办公室发言人的话报道，21日5时许，多人拨打911报警电话，称一处住宅内发生枪击。执法人员抵达现场后逮捕一名青少年，并将另一名受伤青少年送医。现场有五人死亡，包括两名成年人和三名年龄较小的未成年人。

按照这名发言人说法，初步推断这是一起涉及家庭矛盾的枪击事件，暂不清楚这些人之间的关系。有邻居接受当地媒体采访时说，事发住宅内居住着一对夫妇和他们的5个孩子。据美国“枪支暴力档案”网站统计的数据，截至21日，美国今年已发生427起导致至少4人死伤的群体性枪击。

以军发声明 已打死约2000名黎真主党成员

以色列国防军21日发表声明说，自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军已打死约2000名黎巴嫩真主党武装人员，其中约1200人在以军对黎南部开展的地面行动中死亡。

以军估计，真主党目前仍保留数千枚火箭弹，数量约为本轮巴以冲突前的30%。随着其领导层被以军瓦解，真主党已无法按计划实施对以大规模火箭弹袭击。

另据以国防部21日发布的一项声明，以色列和美国已完成一项总额达52亿美元的特别紧急援助计划的换手续。该计划将进一步增强以色列防空系统，其中包括“铁穹”防空系统、“大卫投石索”导弹防御系统和正在开发的“铁光束”激光防空系统等。根据声明，这项计划是美国政府和国会在本轮巴以冲突爆发后，批准的“更广泛的”对以援助计划的一部分。

促进民众多使用轨道交通 曼谷计划征收“拥堵费”



泰国政府计划对进入曼谷市内主要街道的车辆征收40至50泰铢(约合8元至10元人民币)的城市拥堵费，以筹集资金落实曼谷轨道交通系统统一票价政策。

曼谷轨道交通系统长期以来因票价高饱受诟病。为实现轨道交通系统统一票价20泰铢，泰国交通部长素里亚表示，计划通过对拥堵路段征收拥堵费，促进民众多使用轨道交通，同时用收取到的拥堵费收购轨道交通的特许经营权。

计划实施后，曼谷预计能将车流量从每天70万辆减至60万辆，同时每年为政府带来100亿泰铢的收入，曼谷市市长西提潘已同意该项计划。该计划引发了泰国网民的讨论，有网民认为，城市拥堵费征收计划很难实施，开车的人根本没有乘坐公共交通的习惯，如何确保每辆过路车辆都能被收费也是一个难题。

边栏

拍到1400多万个星系 “宇宙地图”首次公布

欧洲空间局欧几里得太空望远镜首次展示了“宇宙地图集”。据美联社报道，这幅由260张图像拼接而成的马赛克图片，是欧几里得空间望远镜用时两周拍摄的，捕捉到1400多万个星系的璀璨身影。

在这张图像上，细长的蓝色带是附近银河系内的尘埃和气体形成的“银河卷云”。将其放大后，科学家可看到数亿光年外的旋转星系相互作用，其中一些星系的中心还隐藏着超大质量黑洞。这些黑洞产生的引力波可被地球上的探测器捕获。不过，科学家们表示，对浩瀚宇宙来说，欧几里得此次拍摄的这张拼接图像仅为冰山一角，占最终宇宙地图的1%。

欧几里得空间望远镜去年7月1日从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角发射，搭载一个用来测量星系形状的可见光相机以及一个测量星系亮度和距离的近红外探测器。

一只企鹅长途跋涉 从南极水域游到新西兰



据新西兰媒体21日报道，一只阿德利企鹅近日在惠灵顿的沙滩被发现。阿德利企鹅擅长游泳，主要分布在南极水域，距离惠灵顿4000多公里。这只长途跋涉而来的企鹅随后被送往惠灵顿动物园，经检测其身体健康，没有发现禽流感病毒。

动物学家分析，这只企鹅可能是在南极的栖息地误入海洋太远，随即被洋流带到了新西兰。这次“非常罕见”的邂逅或许也不是什么好信号，可能意味着自然环境的改变正对企鹅生存构成了威胁。发现这只“迷路”企鹅的当地村民表示：“开始我还以为它是个玩具，直到它的脑袋动了动，我这才意识到这是个真家伙。”

美国阿拉斯加冰川湖溃坝 或会引发中度洪水



美国阿拉斯加州首府朱诺的“门登霍尔冰川”的一个堰塞湖近日大坝溃决，政府发布了洪水预警。朱诺气象局气象学家塞林警告说：“预计这次会引发中度洪水。”

自2011年以来，此地每年会发生冰川湖溃决，导致门登霍尔湖和门登霍尔河沿岸被淹没。气象预报说，这次洪水，门登霍尔河的水位峰值将达到3.35—3.5米。当地官员警告人们尽量远离河流。

今年8月，当地的堰塞湖爆发了洪水冲入居民区，破坏了290座住宅。当时，门登霍尔河的水位达到4.9米创下新纪录，比去年洪水水位高出了约0.3米。